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Спільним в обліку і валових витрат і витрат виробництва (діяльності) є 
наступне: 

− валові витрати і витрати виробництва (діяльності) базуються на основі 
спільних первинних документів; 

− традиційні витрати виробництва (діяльності), зокрема витрати на 
оплату праці, на соціальні заходи, на обов’язковий аудит тощо, є одночасно й 
валовими витратами. 

При класифікації валових витрат слід звертати увагу на відмінності в 
понятті «валові витрати» у бухгалтерському та податковому обліку. Так як 
невірний підрахунок витрат може суттєво вплинути на оподаткований прибуток 
підприємства і відповідно на суму податку на прибуток. 

Література. 
1. Павлова Г.Є. Фінансовий облік активів аграрних підприємств : 

[навчальний посібник з грифом Міністерства освіти і науки України лист № 

1/11-8058 від 29.08.11 р.] / Г.Є. Павлова, О.В. Чернецька. − Донецьк: Юго-

Восток, 2012. −  с 75-78. 
2.   Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати»: 

затверджене наказом Міністерства фінансів України від 27.04.00 р. № 92 (зі 
змінами та доповненнями) // Бухгалтерія в сільському господарстві. – 2018. – 
№15, 16 (264, 265). – С. 43-46. 
 

ВИТРАТИ НА ВИРОБНИЦТВО В ТВАРИННИЦТВІ ЯК ОБ’ЄКТ 

ОБЛІКУ 

Заянц Н.І, здобувач, гр. МгОПз-1-20 

Чернецька О.В., к.е.н., доц.,  

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

 
В процесі виробництва продукції галузі тваринництва витрачається жива 

праця, а також використовуються засоби та предмети праці. При побудові 
системи обліку щодо витрат в тваринництві доцільно врахувати великий обсяг 
робіт у виробничому процесі.  

Відповідно з основними положеннями щодо складу витрат на 
виробництво і вихід продукції [1] на підприємстві передбачено групування 
витрат, які включаються до складу собівартості продукції за двома ознаками: 

а) за економічними елементами; 
б) за статтями калькуляції. 
Групування витрат на виробництво за елементами доцільно 

використовувати для: 
- визначення розміру прибутку до оподаткування; 
- бюджетування витрат (формування кошторисів); 
- розрахунок різноманітних економічних показників (матеріалоємкості, 

трудомісткості, структури виробничих витрат). 
Облік витрат на виробництво за економічними елементами ставить на 

меті визначення - що саме витрачено на виробництво продукції та на в якій 
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сумі. Саме за економічними елементами формується кошторис витрат в 
грошовому виразі. 

Це групування дає відповідь на запитання, що витрачено на процес 
виробництва, але не дає відповіді щодо мети здійснення витрати. Тому це 
групування за певного значення в економічній діяльності  доповнюється 
класифікацією витрат на виробництво за статтями калькуляції. 

Калькуляція складається на підставі даних бухгалтерського обліку витрат 
на виробництво за статтями таких затрат. Особливістю сільськогосподарського 
виробництва є використання специфічного переліку статей витрат. Кожне 
сільськогосподарське підприємство має право цей перелік встановлювати 
самостійно.  

Витрати в галузі тваринництва, як правило, розмежовують за видами та 
групами сільськогосподарських тварин, оскільки саме від них одержується 
відповідна готова продукція. Отже, можна відзначити, що об’єктом обліку 
витрат в галузі тваринництва виступають саме групи тварин, наприклад, 
основне стадо ВРХ (готова продукція – молоко), худоба на вирощуванні і 
відгодівлі (готова продукція – приріст живої ваги тварин), доросле стадо птиці 
(готова продукція – яйця) тощо. Зауважимо, що таке розмежування в розрізі 
груп тварин буде формуватися індивідуально на кожному підприємстві в 
залежності від спеціалізації підприємства, а також необхідного рівня 
аналітичних даних. 

Характерним для аграрних підприємств є відсутність розмежування 
загальновиробничих витрат на постійні і змінні. Оскільки в аграрному 
виробництві одночасно з основною продукцією можуть отримувати супутню та 
побічну продукцію, то витрати в момент їх формування не можна віднести на 
конкретний вид продукції. Отже, розмежування витрат на прямі та непрямі 
доцільно пов’язувати із способом віднесення на відповідний об’єкт обліку. 

Облік витрат в сільськогосподарському виробництві має забезпечити 
оперативне, достовірне і повне надходження інформації щодо кількості і 
вартості виробленої продукції, трудових, матеріальних та інших витрат на 
виробництво продукції по галузі, підприємству в цілому та по його окремих 
структурних підрозділах (бригадах, цехах, фермах тощо). Метою обліку витрат 
на виробництво і вихід продукції  є документальне, своєчасне, повне і 
достовірне відображення фактичних витрат на виробництво продукції для 
здійснення контролю за використанням матеріальних, трудових і фінансових 
ресурсів. Для підвищення ефективності сільськогосподарського виробництва 
чинять вплив ряд факторів, зокрема і своєчасне формування обліково- 
інформаційного забезпечення, на основі якого здійснюється аналіз і контроль 
рівня витрат, а також приймаються своєчасні обгрунтовані управлінські 
рішення. 

Таким чином, облік має забезпечити інформацією не лише щодо 
загальної суми витрат на виробництво і вихід продукції, а також 
систематизацію її в розрізі діяльності для можливості визначення ефективності 
виробництва продукції. Ефективна система контрольних заходів щодо рівня 
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витрат в аграрному виробництві має сприяти скороченню витрат щодо 
використання матеріальних цінностей, припиненню нецільового використання 
необоротних активів, оптимізації процесів посіву і збирання урожаю, 
підвищенню конкурентоспроможності аграрного підприємства за рахунок 
зниження собівартості виробленої продукції. 

Література: 
1. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 “Витрати”: Наказ 

Міністерства фінансів України № 87 від 31 березня 1999 р.URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0027-00#Text (дата звернення 11.10.2021). 
 

НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ ОБЛІКУ І КОНТРОЛЮ 

ДОХОДІВ ПІДПРИЄМСТВА 

Я. Корець, студентка гр. МгОПз-1-20 

О.Ткаченко, к.е.н., доцент 

Дніпровський державний аграрно-економічний університет 

 
Нормативно-правове забезпечення обліку і контролю – це є сукупність 

законодавчих актів найвищих гілок влади у державі (виконавчої, законодавчої 
та представницької), Міністерства фінансів України, інших міністерств та 
відомств, та кожного підприємства окремо, які забезпечують повноцінне 
функціонування та динамічний розвиток фінансового обліку, звітності й 
економічного контролю.  

Дохід представляє собою надходження економічних вигод, які 
здійснюються в результаті господарської діяльності господарства у вигляді 
виручки від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг). В бухгалтерському 
обліку дохід представляється у вигляді надходження активів або зменшення 
зобов’язань, яке призводить до підвищення сукупного капіталу. 

Сучасне вітчизняне законодавство, що регулює бухгалтерський облік і 
контролю доходів від реалізації продукції (робіт, послуг), представляє собою 
багаторівневу систему, що знаходиться на стадії активного формування.  

Методичні засади визнання, оцінювання та формування у фінансовому 
обліку інформації про доходи від звичайної діяльності підприємств та її 
розкриття у фінансовій звітності визначають різні законодавчі документи. 

Законодавчим документом, який визначає методичні засади формування у 
фінансовому обліку інформації про доходи господарства та її розкриття у 
фінансовій звітності є П(С)БО 15 «Дохід». Норми даного положення 
використовується господарствами, фірмами та іншими юридичними особами 
незалежно від форм власності (крім бюджетних установ). 

Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні» від 16 липня 1999 року № 996 – XIV – визначає правові засади 
організації, регулювання, ведення фінансового обліку та складання звітності і 
поширюється на всіх юридичних осіб незалежно від форм господарювання та 
власності, а також на представництва іноземних суб’єктів господарської 
діяльності, які зобов’язані вести бухгалтерський облік та подавати фінансову 
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